

闻雪而动齐上阵 扫雪除冰保安全

昨日，我市迎来今年第一场雪，大雪让整个城市银装素裹、充满诗情画意，吸引不少市民赏雪玩雪、感受冬天的魅力。但雨雪冰冻天气也给市民群众的生产生活带来不利影响，市防指于昨日上午9时30分启动抗雪

防冻Ⅳ级应急响应，我市相关部门单位、乡镇（街道）、村社闻雪而动，及时启动应急预案，多措并举，做好扫雪除冰、防寒抗冻工作，全力保障道路畅通和市民群众正常生产生活。

清雪除冰保畅通

本报讯 大雪给市民出行带来了一定的影响，我市相关部门采取多项措施积极应对低温雨雪冰冻天气，坚决保障公路安全畅通。

昨日一早，市交通运输局先后在关键道路开展除雪作业，同时对其他重点路段进行巡查，根据雪情及时出动就近部署的抢险人员和设备。据了解，市交通运输局及时启动应对雨雪冰冻天气应急预案，对防范应对工作进行具体部署，积极储备机械物料，除雪车、装载机、融雪剂、冷补料、防滑料、麻袋等物资备料充足。

截至记者发稿时，市交通运输局下属四个养护站安排12辆洒水车清理道路积雪，共计320余公里；安排养护人员清理道路路肩积雪计60余公里；应急修补道路坑洞计240余平方米；清理倒伏行道树计550余棵。下一步，该局将根据道路积雪结冰情况在全域道路范围



内撒布融雪剂。

为尽快扫雪除冰、畅通道路、消除隐患，市综合行政执法局也迅速组织人员、车辆，积极开展扫雪除冰工作，确保雪后城区道路安全畅通和市容整洁。

据市综合行政执法局工作人员介绍，凌晨时分路面已经开始积雪，该局马上启动了抗雪防冻应急预案，所有的中队、科室、环卫中心工作人员全体

出动，针对桥梁、主要道路和出行的主要节点开展除雪防冻，及时扫除人行道上的积雪，保障市民群众出行安全。同时，所有的属地中队加强巡查，对高空悬挂物和城市运行安全隐患进行全面排查，防止影响车辆、行人安全的事件发生。根据应急预案，共出动了900余人次进行路面清雪，确保城市运行安全有序。

（记者 鲍玲燕 魏思奇 李胜炜）

战雨雪 保供水

本报讯 为应对此次低温雨雪天气，市水务公司提前谋划，完善防雪抗冻应急预案，全力做好预防工作及抢修准备，截至发稿时，暂未接到因冰冻饮水困难报告，农村群众饮水基本保障。

根据市防指发布的应急响应指令，市农饮水运营中心第一时间启动抗雪防冻预案，动态掌握农村供水设施受灾情况和保供水措施，积极做好雨雪冰冻天气应对工作，保温防冻和应急抢修物资准备充足。同时，运营中心组织开展供水设施保温工作盲点查漏补缺工作，并组织巡查人员进村入户，协同村两委对易发生冻损的风险隐患做好技术指导和排查整改，为独居老人、困难老人家中检查水表、水管等设施，发现问题及时维修。

气温骤降和严寒天气给供水设施设备带来了严峻考验，为保障用户在寒潮期间安心用水，市自来水公司提前发布防冻提醒，并组建了一支40余人的应急队伍，兵分三路投身于防雪抗冻工作。其中一路前往两个厂区对电气设备、应急物资装备、供水系统管道压力及流量变化情况行检查；另一路分赴调度中心，做好三来单的分派处理等工作，加快三来单流转速度；还有一路则分赴营业网点，支援一线用户对接与热线工单处理工作，共同为打赢雨雪冰冻天气“供水保卫战”提供有力支撑。

（通讯员 黄冠涛 童玲）

遇雪而动 志愿者在行动



昨日，寿昌镇的志愿者们纷纷行动起来，扫除道路积雪，为保畅通、保安全尽一份力。雪天路滑，该镇部分志愿者还为老人送餐上门，确保老人按时吃上热乎饭。

微光志愿队 雪天送温暖

本报讯 寒潮来临之际，新安江街道组织116支由楼栋红管家组成的微光志愿队，分别深入各居民小区，探视探望重点人群，送上防寒物资，并提供代办、爱心助餐等十余项微光暖心服务，为老年人送上冬日的温暖。

昨日，考虑到下雪天老人出行不便，健安社区工作人员为每一位登记在册的独居老人送餐上门。邵阿姨是新林小区的高龄独居老人，孩子都不在身边，楼栋红管家张淑云第一时间上门走访并仔细清除了邵阿姨家门前的积雪。在新安江街道府西路独居的彭阿姨怕水管被冻在家里干着急，府西社区“楼里微光”服务

队上门走访了解到这一情况，马上安排志愿者将彭阿姨家的水管包上。

受降雪影响，程周坞小区8幢、32幢、60幢之间多处树木被雪压折，弯折的树枝与断木影响了居民出行。健安社区红管家队伍迅速行动，投入到扫雪除险的行动当中。此外，红管家队员们还对沿街、沿房的树枝进行修剪，防止树枝被大雪压断而对行人造成安全隐患。

新安江街道其他社区也纷纷开展“微光”行动，“楼里微光”服务队的志愿者们重点对辖区独居、空巢老人开展一场敲门探访



行动，了解他们的近况，检查室外裸露的自来水管，并为水管穿上“冬衣”，确保在寒潮侵袭下居民生活不受影响。目前，80余个小区500余个楼道的水管均已检查、包裹完毕。

（通讯员 蒋堃 许俊祺）

暖心姜茶 温暖寒冬



昨日一大早，下涯镇施家村村两委就组织志愿者在施家村货车驿站煮了一锅姜茶，为过往的货车司机们送上热腾腾的姜茶。这一暖心服务驱散了司乘人员旅途的疲惫，让他们回家的归途不再寒冷。

（记者 白洋）

雨雪虽止但气温还将下行 注意防寒防冻

本报讯 昨日，市气象台发布今年第一场雪雪情信息，1月22日11时至22日14时，全市面雨雪量0.8毫米，最大新安江白沙社区6.6毫米，其次航头镇溪沿村3.8毫米，城区0.8毫米，最大1小时降水强度为新安江白沙社区3.7毫米（1月22日11~12时）。新安江最大雪深2厘米，中南部乡镇2~4厘米，北部乡镇1厘米左右。

市气象台预计，此次弱降水过程持续时间不长，23—25日天气晴冷，早晨最低气温-3~-5℃，山区-5~-8℃，有冰冻或严重冰冻，请注意做好保暖工作。

近期冷空气活动频繁，气温持续下降，请注意防范气温变化对能源保供、人体健康等的不良影响；取暖时注意用火用电安全。临近春运，请注意防范雨雪、大风和低温冰冻对交通运输等的不良影响。23—24日最低气温可达-5℃左右，注意防范水管冻裂对生产生活的不良影响。草莓蔬菜瓜果等农业设施大棚和园林花卉需防范低温冻害影响。

（记者 吴舜文）

雪后蔬菜供应充足



昨日，记者在新安江城区部分农贸市场的蔬菜摊位前看到，各类新鲜蔬菜应有尽有，货源充足，价格平稳。据新安江农贸市场相关负责人介绍，为确保雨雪天气下正常蔬菜供应，市场经营户及时调运蔬菜货源，能基本满足消费者的购买需求。

（记者 宁文武）